

Magyar parlamenti küldöttség utazott Ausztriába

Apró Antalnak, a magyar országgyűlés elnökének vezetésével — **Anton Benjámin**, az Osztrák Nemzeti Tanács elnökének meghívására — szerdán délután magyar parlamenti küldöttség utazott Ausztriába. A delegáció tagjai: **Raffai Sarolta**, az országgyűlés alelnöke, **dr. Gonda György**, **Gorjanc Ignác**, **dr. Guba Sándor** és **dr. Novák Pálné** képviselő.

A küldöttséget Bécs nyugati pályaudvarán ünnepélyesen fogadták. Anton Benya, az Osztrák Nemzeti Tanács elnöke üdvözölte a vendégeket.

A pártoktatás vezető propagandistáinak továbbképzése

A párt vezető propagandistái Balatonaligán március 1—3-ig tanácskozási tartózkodást a szocialista életmód oktatásának elméleti és gyakorlati kérdéseiről, a propagandamunka időszaki feladatairól.

A továbbképző tanfolyamot Györi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára nyitotta meg. A tanácskozáson **Nemes Dezso**, a Politikai Bizottság tagja, az MSZMP Politikai Főiskolájának rektora, **Grósz Károly**, a KB agitációs és propagandaszervezetének vezetője és **Móna Gyula**, az agitációs és propagandaszervezet vezetője tartott előadást.

Egyszerűbb, egységes adatszolgáltatás a kereskedelemben

A belkereskedelmi miniszter a Központi Statisztikai Hivatal elnökével egyetértésben szabályozta az ágazati adatgyűjtési rendszert.

A rendelet a korábbiaktól eltérően nem egy-két évre, hanem most első ízben öt esztendőre előre meghatározza a belkereskedelmi vállalatoknak és a szövetkezeteknek, hogy az irányításukhoz milyen szerveknek, milyen adatokat kötelesek szolgáltatni. Előírja, hogy a tervidőszakban az adatszolgáltatások körében változásokat csak az állam-

titkár engedélyezhet. Új a szabályozásban az is, hogy a rendeletben feltüntetett irányító szerveknek kívül a vállalatok másnak nem kötelesek adatokat adni.

A rendelet stabilizálta, egyszerűsítette az adatszolgáltatási tennivalókat, korszerűsítette az adatok körét is, annak érdekében, hogy gépi feldolgozásra is alkalmasak legyenek. Az adatszolgáltatási kötelezettség meghatározásánál megszüntették a korábban gyakori párhuzamosságot.

Mester-szakmunkásképzés a nehéziparban

Megjelent a nehézipari miniszter rendelete az ágazati mester-szakmunkás továbbképzésről. Az új rendelkezés melléklete részletesen felsorolja azt a 19 szakmát, amelyben 1976 és 1980 között sor kerül a mester-szakmunkás továbbképzésre.

A Nehézipari Minisztérium vállalatainál ezekben a legfontosabb szakmákban mintegy 70 ezren dolgoznak, s ebből a körből kerülhetnek ki azok a tapasztalt szakmunkások, akik a meghatározott szakmai gyakorlat és egyéb feltételek alapján részt vehetnek a magas szintű továbbképzésben. A rendelet hatálya kiterjed a más ágazatra tartozó vállalatok, szövetkezetek nehézipari tevékenységével foglalkoztatott dolgozóira, és minden olyan

személyre, aki a mester-szakmunkás vizsgát a nehézipari ágazathoz tartozó szakmában kívánja letenni.

A rendeletben meghatározott ötéves program szerint az idén egy szakmában, a villanyszerelő munkakörben szerveznek mester-szakmunkás tanfolyamokat. A tantervben szerepel a társadalmi, közéleti és alapvető vezetési ismeretek oktatása is. Egy, a most készülő rendelkezés szerint a legjobb mester-szakmunkások középfokú iskolai végzettség nélkül is részt vehetnek a művezető-képzésben.

A program szerint a jövő évben a vágárok, az irányítástechnikai műszerészek és a gyógyszergyártók körében is megszervezik a mester-szakmunkás továbbképzést.

Összefogással, tenniakarással, cselekvő társadalmi részvétellel

Falugyűlések felidején a népfrentválasztások Pest megyei tapasztalatairól

Mozgalmas életnek vagyunk szemtanúi, részesei Pest megye községeiben. A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának felhívása alapján megyénkben is eredményesen — jó politikai légkörben, nagy aktivitással — folyik a községi és körzeti népfrentbizottságok újjáélesztése. Mint ismeretes: a községi népfrentbizottságokat falugyűléseken, a körzeti, járásszékhelyi, városi népfrentbizottságokat népfrentgyűléseken választják újjá.

Hozzászólások, javaslatok

Megyénkben 174 községi, 25 körzeti és 6 városi bizottságot választanak március 31-ig, illetve május 31-ig. Mindezek jó alkalmat adnak arra, hogy a lakosság, köztük a pártok-kivüliek nagy tömege, megismerje a IV. ötéves terv teljesítésének helyi eredményeit, az 1976-os év gazdasági célkitűzéseit, a településfejlesztés lehetőségeit és tennivalóit. Jó feltétele a tanácsi vezetők, választott tanács-tagok véleménycseréjének is. A falugyűlések résztvevői elmondhatják igényüket, gondjukat, kérésüket és megismerkedhetnek a megvalósítás anyagi és tárgyi lehetőségeivel. E tanácskozások továbbfejlesztik, erősítik a helyi lakosság összefogását, társadalmi aktivitását és a társadalmi munkában megnyilvánuló tenniakarását. Természetes, hogy a helyi igények sokkal nagyobbak, mint a megvalósítás lehetőségei. Ezért különösen nagy szerepet kap a helyi lakosság összefogása, tenniakarása egy-egy létesítmény tető alá hozására.

Féldőben tartunk jelenleg a megyében tervezett falugyűlések megtartásában. A tapasztalatok igen kedvezőek. A helyi pártvezetők irányításával, a községi tanácsok és a helyi népfrentbizottságok példás együttműködésével, a falu lakosságának aktív részvételével találkozunk. A községi falugyűléseken 100—400 fő a résztvevők száma, sok helyen a helyiség befogadói képessége akadályozza a nagyobb létszámú részvételnek. Fóton például 400, Telkin közel 100, Galgagyörkön 130 fő jelent meg. A lakosság érti a falugyűlés szerepét és tördök az ország és saját szűkebb hazája sorsával, ezt bizonyítja, hogy sok hozzászólás és számtalan javaslat hangzik el. A hozzászólók a helyi tanács munkájával és a fejlesztési feladatokkal, gondokkal foglalkoznak. Figyelemreméltó kezdeményezés hangzott el Kiskunlacházán. Itt a társadalmi munka fejlesztésére „Egy nap Kiskunlacházán” mozgalom kezdeményeztek. Fóton minden állami támogatásként adott forint mellé ugyancsak egy forint társadalmi munkát javasoltak, tehát megduplázták a lehetőségeket. Tárkonon ifjúsági házfelépítését kezdeményezték társadalmi munkával.

Nélkülözhetetlen

politikai tényező

Fejlődött a Hazafias Népfrent-bizottságok munkája — erről is tanúskodnak a mostani gyűlések. Növekedett a mozgalom tekintélye is. A népfrentbizottságok kiemelkedő munkáról adtak számot eddig különösen Budaörsön, Albertirsán, Galgagyörkön. A népfrent helyi szerveinek választása mindenütt az országos tanács előírásának megfelelően folyik. A választók élnek demokratikus jogokkal. A megválasztott bizottságok összetétele tükrözi a lakóterületen élők foglalkozását, korát. Jelentősen nőtt a nők és a fiatalok aránya a községi népfrentbizottságokban. Kedvező, hogy a megválasztottak 38 százaléka munkás, 20 százaléka értelmiségi, de gondot jelent, hogy a tsz-tagok száma nem éri el a 10 százalékot sem. Pedig a falu életében növekedett szerepet betöltő, megerősödött mezőgazdasági termelőszevetkezetek tagjainak nagyobb számban kellene helyt kapniuk a népfrentbizottságokban.

A népfrent munkáját pártunk XI. kongresszusa úgy értékelte, hogy „A Hazafias Népfrent mozgalom a párt szövetségi politikájának jegyében, a párt vezetésével és a társadalmi szervezetek aktív közreműködésével fejlődött tovább, szélesítve a párt és a pártokivüliek kapcsolatait, segítve a tömegek cselekvő részvételét politikai, társadalmi életünk sokirányú fejlesztésében. Nyílt véleménynyilvánításra, felelős állampolgári magatartásra, cselekvő részvételre mozgósított.” Ennek a cselekvésnek továbbvitelét kell megalapozni a most folyó népfrentválasztások folyamán is. A népfrent olyan tömegmozgalom, amely állandóan ható, nélkülözhetetlen politikai tényező a népi-nemzeti egység erősítésében. Arra számítunk, hogy a népfrent tovább növeli mozgalmi kezdeményező képességét, főleg az új keresésben és feltárázásban. További szerepet vállal minden bizonnyal megyénk valamennyi népfrentbizottsága a megye V. ötéves tervének teljesítésében, s a helyi, kommunális behatású megvalósításánál lakossági mozgósítással meg a túlteljesítésében is.

Szövetségi politikánk kerete e mozgalom, mely lehetőséget ad, hogy a társadalom valamennyi rétegét, a nemzet minden tagját mozgósítsuk a fejlett szocialista társadalom megteremtésére. Szerepet vállal a fejlett szocia-

lista társadalom idején is társadalmi rendszerünk alapját jelentő munkás-paraszt szövetség erősítésében, fejlesztésében. Az értelmiség egyre nagyobb számú részvétele, aktivitása a népfrentszerkezet munkájában igazolja, hogy igazi alkotó szabadság az egyén tehetségének, érzésvilágának kibontakozása, csakis a szocialista társadalom viszonyai között valósulhat meg.

A társadalom demokratizmusának fejlődése, a helyi tanácsok megnövekedett szerepe szükségessé és egyre jobban lehetővé teszi, hogy az államhatalom helyi bázisai legyenek a népfrent szervei. Kívánatos, hogy egész munkásságunk az eddiginél jobban kapcsolódjon a község életének helyi feladataihoz. Ezt indokolja a népfrent járási szerveinek megszűnése is, amely a községi bizottságok önállóságának és felelőségének növelését is jelenti.

Sokrétű teendők

a helyi bizottságokban

A népfrent helyi szerveire továbbra is az a feladat vár, hogy szervezzék a választók és a megválasztott országgyűlési képviselők, a tanácsstagok találkozóit, a fogadóórákat. Szorgalmazzák, hogy a tanácsstagok még szorosabban fűzzék kapcsolatukat az üzemi kollektívákkal, választókkal. Szorgalmazzák és segítik elő, hogy a lakosság a helyi tanácsoktól minden fontos kérdésben kapjon tájékoztatást, bejelentéseire érdemi választ. Javaslatokkal elősegítik a helyi politika és a területfejlesztés terveinek kidolgozását, megvalósítását. A népfrent helyi bizottságainak megítélő munkája, hogy a jövőben is erősítsék a szocialista hazafiság eszméjét. A múlt haladó hagyományaira építve, a felzárkózás óta eltelt több mint 30 év szocialista építésének sikereivel, a szocialista építőmunka kiemelkedő eredményeinek bemutatásával is fejlesztik a szocialista hazafiságot, erősítik a szülőföld, a lakosság szeretetét úgy, hogy összekapcsolják a népek barátságával, a béke fenntartása érdekében kifejtett alkotó tevékenységet. Ezen belül is a magyar—szovjet barátság ápolása áll előtérben. A Szovjetunió Kommunista Pártjának most folyó XXV. kongresszusa újabb távlatokat nyitott nemcsak a szovjet nép, hanem az egész világ haladó emberisége előtt. Kiváló lehetőségei vannak a népfrentbizottságoknak ennek alapján is a két nép barátságát tovább ápolásában. A béke és barátság munka tartalmát növeli a szocialista világrendszer országai és népei közötti megismertető, tájékoztató propagandamunka fejlesztése. A népfrentmozgalom hozzájárul a különböző társadalmi rendszerű államok közötti békés egymás mellett éléshez is.

Újabb feladatokra

mozgósítva

A népfrentmozgalom sokszínű feladatai között helyet kap a szocialista kultúra fejlesztésének, a közösségi ember nevelésének kezdeményező segítése. A szülői munkaközösségek útján is előmozdítja, hogy hazánk minden általános iskolai tanulója legalább 14 éves korig fejezze be a nyolc osztályt. Sajátos eszközeivel sokat tehet a népfrent, hogy az eddig is sok eredményt hozó „Egy üzem — egy iskola” mozgalom tovább bontakozzék. Úgy lehet propagandistája a felnőtt lakosság továbbtanulásának is, ha szem előtt tartja, hogy magasabb képzettséget, műveltséget nemcsak iskolapadban, hanem megfelelő önképzés útján is el lehet érni. A népfrent köznevelési munkájának része az is, hogy a mozgalom aktív társadalmi tevékenységet vállaló művészek útján — az állami és társadalmi szervekkel összhangban — megkülönböztetett felelőséggel segíti a lakóterületen működő művelődési házakat, főleg a munkásművelődés és a falu kulturális életének alakításában.

A társadalmi tudat fejlesztését szolgálja valamennyi szférában a Hazafias Népfrent-mozgalom, amelyben a most megválasztásra kerülő bizottságok, tisztségviselők újabb felelőségteljes feladatok hárulnak. A társadalmi, a gazdasági és kulturális élet valamennyi területén minden állampolgár aktív cselekvésére van szükség, hogy jelen ötéves tervünket sikeresen megvalósítsuk, hogy tovább emeljünk népünk anyagi, kulturális jólétét. E munkában minden szinten számítunk a népfrent szerveire, aktivistáira. A már újonnan megválasztott községi és körzeti népfrentbizottságok megyénkben olyan erőket tömörítenek, melyek készek az aktív munkára, a cselekvésre. Ha szem előtt tartják, hogy megbízatásuk nem kampányjellegű, hanem hosszú időre szól, és valamennyi alkotó, cselekvőkész erőt mozgósítanak a Hazafias Népfrent VI. kongresszusa állásfoglalásának megvitására, majd megvalósítására, akkor betöltik szerepüket a nemzeti egység és a munkás-paraszt szövetség további erősítésében.

ARATÓ ANDRÁS,
az MSZMP Pest megyei Bizottságának
titkára

Húszezer vár gazdára

Isaszegi nyírfák

Száztízven évnél idősebbre becsülik az isaszegi erdészet udvarán álló hatalmas kocsányos tölgyeket. Ágas-bogas kiszáradt csonkuk vélném őket. Az erdészet vezetője, Szilárdi József azonban állítja, hogy nemcsak kihajtanak, de magot is hoznak, életerősek tehát, bár koruk még az idős fák között is tekintélyesnek számít.

A Betula Alba nem volt divat

Néhány száz méterrel odébb sűrű, sötét vesszőnyalábok barnállnak. A száraznak látszó ágvégek megtörve frissen felnyílnak, fanyar tavaszszagot árasztanak.

— Készülődik már a nyír. Egy-két hét és pattan — morzsolja ujjá között a hajtásokat Szilárdi József.

Húszezer darab hároméves nyírfáska várja elvermelve, hogy rövidesen értéket jöjjenek a parképítők. Az ekkora fászkák legalkalmasabbak a telepítésre, parkokba és komor fenyvesek közé dísznek. A Betula Alba, a fehér nyír, eddig nem tartozott nálunk a divatos fák közé. Jobbára csak mostanában kezdik értékelni. Miután a fája szerzőmunka elsőrangú, termelőszevetkezetek, gazdaságok is mind többen termesztik. Talajban nem váltogatós egyformán díszlik a homokon, vagy az üde televényben. Csak amíg kicsi, jóval kényesebb, nagyobb gondtal nevelődik.

Fél év alatt húsz centi

A szakértelem, az ember kísérletező kedve segít a természetnek. Ebben az erdőgazdaságban teljesen újszerűen keltenek. A nyírma csak akkorka, mint a tőhegy. A legnagyobb forrásban vetik földnyálg alá. Megadott mérték szerint aerosolosan permetezik. Fél év alatt húsz centis lesz a fa. A régi módon nevelt jó ha elérte ezalatt a tizenöt millimétert.

Az 5,5 ezer hektáros erdészet a Gödöllői Állami Erdőgazdaság részlegei között az elsők közé tartozik. Csemeteneveléssel és más erdészeti munká-



val is foglalkoznak — sikerrel. A múlt évben a 21 millió forintos tervelőírásukat 23 millióra teljesítették. Ehhez elsősorban olyan gárda kell, mint amilyen itt dolgozik. A 900 hektáros fenyveset a dányli Szobieszky, az isaszegi Palásti és az aranykocsoros Mihályi brigád ritkította. A traktorral összeszedett oldalágakról az asszonyok vágják le a „pereszlenyeket”, a tűlevelőcsomókat. Ebből készíti a kerepesi Szilasmenti Tsz a nagyon keresett fenyőolajat, sok kozmetikai készítmény alapanyagát.

Hárommillió fenyő

— Milyen szép friss itt a fű — lelkesedem.
— Az baj lenne. Nincs ez között fű egy szája sem. Nézze csak meg jobban, mit lát — biztat az erdészetvezető.

A lábunk előtt hárommillió fenyőcske fürdik a fenyvben. Akkorkák, mint a gyufaszál, leheletfinom tűlevelőcskékké.
— A világot be lehet teríteni ennyi fával. Szükség van rá?
— Százaszor ennyi sem elég, amilyen mértékű erdőtelepítés kezdődött, szerencsére. — A felzárkózás után hosszú évekig sző sem lehetett erdőültetésről, inkább csak irtásról. Ma ezt igyekszünk pótolni. Az isaszegi erdészetben 900 hektáros fenyveset ültettünk. Erdemes megnézni.

Szilárdi József nem véletlenül kapta meg tavaly a Bedő Albert-díjat, amely a szakmában a legrangosabbnak számít.

Jöhetnek a vevők

Visszaúton az irodából megszűre kihallik a telefon interurbán csegettése. — Amióta meghirdettük az újságokban, hogy nyírcsemetét adunk el, így van ez naphosszat. Nem győzünk választolni az érdeklődőknek, hogy jöhetnek, van még suhángunk. De ha így viszik, ilyen tételekben, az idén hamar végzünk a húszezer darab kiadásával...

Komáromi Magda